
Ata n°131 – Sessão Solene da Câmara Municipal de Ubá, para Entrega de 

Títulos de Cidadania Honorária” aos senhores vereadores Fábio Sabione 

Machado, Geraldo Gonçalves Ferreira, Dom Geraldo Ferreira Reis, José 

Ramos Alvim, José Salles Collares, Olympio da Cruz Coutinho e Sra. Maria das 

Neves Maranha Andrade; realizada no dia doze de outubro de mil novecentos e 

oitenta e cinco (12/10/85); às 19:30 horas, nos Salões do Ubá Tênis Clube; 

previamente convocada e autorizada. O Secretário Miguel Gasparoni inicia os 

trabalhos convidado o Sr. Presidente Norton Reis para assumir a Presidência 

da Mesa e dos trabalhos, a seguir convoca nominalmente os senhores Edis a 

ocuparem seus lugares.  Fato seguinte foi a abertura dos trabalhos pelo Sr. 

Presidente, que seguiu se a formação da Mesa, tendo o Secretário convidado 

as seguintes personalidades a ocuparem a Mesa: Calixto Waquim, Presidente 

da U.T.C; Dr. José Campomizzi, Procurador de Justiça do Estado; Professor 

José Bigonha Gazolla, Prefeito Municipal de Ubá; Subtenente Gonçalves 

Pereira, Chefe Instrutor do TG, 04-028 de Ubá; Afonso Batista, representante 

dos Empregados no Com. De Ubá; Cap. PM Jorge Aleixo de Oliveira, 

Comandante da 35° Cia PM; Márcio Balbino Teixeira, Presidente do Rotary 

Clube de Ubá; Dr. Eduardo Levindo Coelho, Ex. Secretário Estado de 

Educação, Saúde e Governo; Dr. Saulo L. Coelho, Diretor do Jornal Folha do 

Povo; Dr. Eduardo Rinco, Promotor de Justiça desta Comarca; João Líno da 

Silva, representante da LOBU; Representante do Deputado Marcos Lima, Dr. 

Marcos R. Gomes de Souza; Representante do PMDB de Ubá, Sr. José V. de 

Almeida; Dr. Narciso Paulo Michelli, ex-Prefeito de Ubá e ex-Deputado 

Estadual; Venerável da Loja Maçônica Fraternidade Ubaense, Ibrahim Jacob e 

Senhora; Dr. José Altivo Brandão Teixeira, Juiz da Comarca de BH; Professor 

Manoel Arthidoro da Costa, Representante da Lions Clube Ubá, João Batista 

Adário, Presidente do Instituto Internacional da Cultura; Antônio Carlos 

Campomizzi. Passa-se para o protocolo: 1°) Telegrama do Dr. Tânus Féres de 

Andrade, justificando ausência e cumprimentando os Poderes Executivo e 

Legislativo bem como os homenageados. 2°) Idem do Sr. Silvério de Paula, 

Presidente da Câmara Municipal de Astolfo Dutra; 3°) Idem do Sr. Alberto 

Haikal; 4°) Cartão do Prefeito de Cataguases Sr. Tarcísio Humberto Pereira 

Henriques, com o mesmo teor; 5°) Oficio do Sr. José Alencar Gomes da Silva, 

com o mesmo teor; 6°) Oficio do Bismo Emérito de Leopoldina, Dom Geraldo 



Ferreira Reis, agradecendo a concessão do Título de Cidadania Ubaense,  

comunicando sua impossibilidade de estar presente e informando que se fará 

representar pelo Con. Sebastião Jorge Corrêa. Após o Sr. Presidente Norton 

Reis explanar sobre o motivo da reunião, o Sr. Coordenador dos trabalhos, 2° 

Secretário Miguel Gasparoni, convida nominalmente os homenageados para 

tomarem assento ao lado da Mesa Diretora, por ordem da apresentação do 

Projeto de Lei na Câmara Municipal. A seguir o Presidente Norton convida a 

todos para ouvir a execução do Hino Nacional Brasileiro, de pé, executado pela 

Banda “22 de Maio”. A seguir o Sr. Coordenador dos trabalhos, Miguel 

Gasparoni saúda os homenageados, discorrendo sobre os projetos de Leis e 

as vistas dos homenageados, em nome dos Poderes Executivo e Legislativo; a 

seguir por ordem de apresentação dos projetos na Câmara, o Sr. Presidente 

convida nominalmente os homenageados para receberem o título alusivo ao 

evento, das mãos dos senhores vereadores da Câmara Municipal de Ubá. 

Convidando ainda para entregar uma Corbelli de flores a Dona Maria das 

Neves Maranha Andrade, das mãos do Sr. Prefeito Municipal; do Sr. Venerável 

Ibrahim Jacob e Miguel Gasparoni; dos vereadores Geraldo Calçado e Afonso 

Mendes, dos senhores Miguel Gasparoni, Norton Reis e Dr. Eduardo Coelho; 

do vereador Gualberto de Mello e Prof. José Campomizzi Filho; dos Srs. Álvaro 

Sól e Mário Schiavon; dos Srs. Gualberto de Mello, Miguel Gasparoni e Cap. 

Aleixo. Estes entregaram os títulos aos homenageados, na ordem de entrada 

do Projeto da Câmara, conforme os nomes relatados na abertura da presente 

Ata. O Sr. Presidente Norton convidou também a Sra. Maria Célia Fagundes 

Reis para proceder na entrega de uma Corbelli de flores a Dona Maria das 

Neves Maranha de Andrade. A seguir usou a palavra a Professora Marilda 

Quitéria Simões Coutinho, filha de um dos homenageados, que neste gesto, 

representou a todos que hoje recebem o título de Cidadão Ubaense. Esta 

decorreu a cerca do trabalho do vereador, da vida dos homenageados e da 

importância deste título. Usou da palavra também o Dr. Sérgio Maranha, 

sobrinho da Dona Maria das Neves Maranha Andrade, agradecendo a 

concessão deste título em nome da família da homenageada. A seguir o Sr. 

Presidente Norton Reis colocou a palavra livre para homenageados e para a 

Mesa. Usa da palavra o Sr. Prefeito Municipal, Professor José Bigonha 

Gazolla, que cumprimenta os homenageados e a Câmara Municipal pela 



iniciativa, bem como a comunidade ubaense pela dedicação e atenção a 

sessão. O Presidente Norton convida a todos a cantar os “parabéns a você”, 

aos homenageados, que foi seguido de uma salva de palmas. Nada mais 

houve e o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a presente 

sessão. nada mais houve que me coubesse relatar. Eu, Afonso Ligório Campos 

Mendes, 1° Secretário, encerro a presente Ata, que vai assinada pelos 

senhores vereadores que se fizeram presentes, pelos suplentes, 

homenageados e quem mais desejar. Dada e passada nos Salões do Ubá 

Tênis Clube.  

 

 

 

Discurso proferido por Sr. Exa. Prefeito Municipal de Ubá, Professor Bigonha 

Gazolla, quando da inauguração da restauração e melhoramentos da Praça 

dos Vereadores, na Av. Padre Arnaldo Jansem, nesta cidade no dia doze de 

outubro de 1985, às 8:30 horas; transcrito a pedido do vereador Miguel Poggiali 

Gasparoni, com aprovação dos seguintes Edis: Adão Miguel Nogueira, Afonso 

Ligório Campos Mendes, José Xavier Brandão Teixeira, José Gualberto de 

Mello, João Corbelli, João Gomes, Geraldo Bicalho Calçado, Moacir Alves 

Nogueira, Norton Antônio Fagundes Reis, presentes ao ato. “Meus queridos 

vereadores, permitam-me que os chamem assim, quando deveria dizer 

excelentíssimos senhores vereadores; Senhoras e Senhores: A restauração 

desta Praça exprime a gratidão e o carinho que o Poder Executivo devota ao 

Poder Legislativo, por tudo quanto ele vem desenvolvendo em prol da nossa 

cidade. A Praça dos Vereadores representa ainda mais do que tudo, a 

integração, o traço de união entre o Executivo e o Legislativo e o apoio 

solidário que vimos dele merecendo deste o início de nossa gestão. 

Saudaremos com alegria a estes homens íntegros, estudiosos, laboriosos e 

interessados no crescimento do município de Ubá. Louvamos a atuação 

incansável destes operosos vereadores, que tem no povo a sua força de 

expressão legislativa. E esta força do povo se faz legitima, porque é fonte do 

próprio direito humano de se manifestar politicamente. O Poder Legislativo é a 



condição primeira do regime democrático. A vereança é eminentemente 

representativa, pois através de seus canais comunicadores e condutores, o 

Legislativo canaliza e repercute a vontade soberana do povo. Vota-se muitas 

vezes no Deputado que não se conhece ou no Senador que não se conhece. 

Mas não se vota no vereador que não se conhece. O vereador está sempre 

junto de seus representantes, confere-lhes permanentemente as suas 

aspirações políticas e exercita a sua representatividade com fidelidade e 

humanismo. A restauração da Praça dos Vereadores no contexto da nossa 

administração representa um esforço sistematizado de realizar obras que 

amparem os direitos de nossos cidadãos. E no município que se abrigam as 

oportunidades de fixação das famílias a terra onde nasceram, sem precisar que 

migrem por melhores condições de vida. Na paisagem de qualquer cidade nos 

impressionam os números da urbanização acelerada dos últimos anos, a ponto 

de a criação e a revitalização das praças e jardins tornar-se prioridade 

governamental. Tudo isso vimos desenvolvendo através de um plano de 

trabalho criterioso, aliado ao nosso espírito de integração e integridade. Vimos 

executando obras públicas em toda as cidades, calçando ruas, reformando 

escolas, instalando postos de saúde, construindo pontes, abrindo estradas, 

saneando bairros, executando canalizações. Vimos iluminando logradouros, 

organizando administração, dragando os rios, valorizando o povo, provendo 

festas populares, trabalhando 15 horas diárias. O tempo é sempre a medida de 

que nos valemos para aferir os valores humanos que dispomos, através de 

nossos poderes constituídos, dos quais nos orgulhamos do cumprimento dos 

desígnios da municipalidade, não só pela competência que nos assiste, sobre a 

égide representativa dos homens públicos, mas também por esta oportunidade 

de podermos estreitar os nossos laços de amizade. A história constitui-se no 

grande tribunal sócio-humano, de cujo veredito havemos sempre de esperar a 

consagração dos nossos sonhos, e por isso mesmo, nossa realização 

representantes do povo será sempre dignificada pela nossa intermediação 

conciliatória, através da presença atuante desta edilidade, cujo o nome vem 

nimbado de uma justa e perene auréola de pacificação e entendimento com os 

nossos posicionamentos específicos. O Poder Executivo por si só, por sua 

própria conduta direta e institucional de afirmação aos cidadãos, não se basta – 

se O Executivo é Cúpula, a direção e o caminho, o Poder Legislativo é o 



artífice, é o suporte infra-estrutural de pleno exercício. O Poder Legislativo 

composto de representantes de todos os segmentos e interesses da 

sociedade, é o poder desarmado, é o poder aberto, é o instrumento básico da 

democracia, forma de expressão dos cidadãos, fonte de legitimação dos 

princípios de liberdade, igualdade e fraternidade. É justamente em 

reconhecimento desta qualidades, que o exportaram que enobrecem sua alta 

personalidade representativa, que hoje nos encontramos para patentear -lhe as 

nossas homenagens e oferecer-lhe, como sempre o pacto de nossa amizade e 

interação, pois apesar da diversidade de nossas missões políticas, ambos 

militamos em busca do mesmo objetivo, do mesmo ideal. Estamos convictos de 

que a amplitude deste ato social justificará plenamente as nossas justificativas, 

sedimentando os dogmas da honradez, respeito e profundo sentimento de 

solidariedade de que como sempre foram baseados os nossos 

relacionamentos com esta colenda Câmara Municipal de Ubá. Senhor 

presidente, senhores vereadores que já integraram essa nobre Câmara em 

legislaturas passadas. Na sua pequenez física, a extensão de nosso 

reconhecimento e de nosso sincero aplauso. Muito obrigado”. Nada mais 

havendo a relatar, eu Miguel Poggiali Gasparoni, 2° Secretário, encerro e 

assino o presente discurso.  


